

眼界

有一位非洲的首长去英伦三岛观光,回来后,别人问那里的情形怎样,首长想了想,回答:“那里的人都学英语,连小孩子也在说。”首长说的并没有错,他所注意的只是这些,其他的或许被忽略了。

这就是眼界。
正像鹰即使高翔万里,看到的也只是地上的兔子;而金龟子眼里只有草原上的粪球。

眼界决定了价值取向。站得高,看得远,是民间对于豪杰人物的赞

古董花瓶换硬币

儿子的手卡在一个花瓶中出不来了,因此痛得哇哇直叫。她想帮儿子将手从花瓶中拉出来,可试来试去就是不行。看着儿子脸上挂满了泪水,她急坏了,于是找来一个锤子,小心翼翼地把手敲碎了。

儿子的手终于出来了。这时,她看到儿子的小手紧紧攥成了一个拳头,怎么也不松开。她吓坏了,想难道是孩子的手在花瓶里卡得太久变了形?等她将儿子的拳头小心地掰开了,这才彻底松了口气;他的小手里紧紧攥着的,是一枚5分钱硬币。

这让她哭笑不得,因为刚刚被她敲碎的,是一个价值3万元的古董花

瓶。原来,淘气的儿子不小心将几枚硬币扔进了花瓶,他想把硬币取出来,可由于紧紧攥住硬币的拳头大过了瓶口,于是怎么也不出来了。

她不由问儿子:
“你怎么不松开手,放下硬币呢?那样你的手就可以出来了,妈妈也就不必打烂这个花瓶啊!”
儿子的回答却是:
“妈妈,花瓶那么深,我怕一松手,它就跑掉了啊!”
为了一枚5分钱的硬币,砸烂了一个价值3万元钱的花瓶,这个故事听起来未必太可笑了。但笑过之后,大家却一致认为:虽然这个故事发生在

司机不知道巴菲特是谁,这次真是见识了。

曾就巴菲特在美国的知名度问题,我请教过一些对美国比较熟悉的朋友。有位在哈佛读过书的朋友告诉我,除非是读金融专业,否则哪怕是稍微偏一点的学科,比如读社会学

美国人不认识巴菲特

他捐了三百七十亿美元给慈善事业,否则,在普通美国人眼里,他仅是一个有钱人而已。如果没有奉献,仅靠财富声明远播,在美国恐怕不太可能。但在中国,如果是这样规模的一个小镇,有全球第二富有的人居住,

对世界的影响。
汤因比不愧是大师,眼界超越古今,凝注于历史的苍茫之处。

斯诺问毛泽东,如果您卸去领袖重任,想去做哪些事情?毛泽东不假思索地回答,骑马沿黄河流域考察。毛泽东为祖国兴衰奔走,但内心深处仍有诗人情愫,踏李白步履,观黄龙东去,谋划天下利害。他的眼界广阔、深远,又具有潇洒风采。

有眼界的人,成功的几率更大。一个人与一个时代的结合,很大程度上取决于眼界。打开了眼界,自然就打开了心胸。

看一个人,不妨先看一看他的眼界。
摘自《新周报》

一个4岁孩子身上,但其实这种现象在成人身上也普遍存在。

我们有时正是由于将手中的东西抓得太紧,最后导致了因小失大,甚至导致了悲剧的产生。当然,他们手中紧抓的“硬币”,并不是5分钱,而是其他很多在他们看来十分重要的东西,例如:成就、权力、利益、面子、学识……之所以紧抓这些“硬币”不愿松手,有两大原因:

第一,已经拥有了,就认为是自己的东西,就要死死抓住。
第二,生怕松开手,这些东西就再也没有了,所以恐惧。

但我们是否也想过:此时此刻,自己是否也抓着一枚或者几枚硬币舍不得丢弃,结果丧失了更大的机会

与发展,甚至可能造成不应该的悲剧呢?
摘自《空杯心态》

可能会方圆几十里无人不晓。

正一筹莫展,我刚好看一个邮局的人,他很热情地告诉我巴菲特住处的门牌号码及方位。

在一处丁字路口,终于看到一家门口有一对石狮子,而且有点深宅大院的意思。就在我以为找到了巴菲特的家时,刚好旁边房子里出来一位非常漂亮的小姐。我赶紧去确认,还没等话说完,她就指着“石狮子”隔壁那一家说,那就是!

也怪不得兆民会认错。在我们中国人眼里,世界第二富豪住在一个有院落的房子里吧。天经地义,但奥巴马的富豪恰恰住在临路的、没有院落的、在整个社区中怎么看都属于最差、最朴素的房子里……
摘自《时间的玫瑰》

特别开心

谁能给你幸福

一天,上帝来到了人间,他要把幸福赐给每一个人。上帝遇到了一个农夫,便给了农夫一头耕牛,可是农夫并没有喜悦。上帝便问农夫:“我给了你一头耕牛,你怎么还不高兴?”农夫说:“您给了我一头耕牛,可是我的活儿却并不见少。多了一头牛,我还得拿粮食养它。您能不能再给我一些粮食?”

农夫说得有理,于是上帝又给了农夫几亩土地。这样,农夫就可以多种庄稼,多收粮食了。可是,农夫却苦着脸说:“土地多了,我一个人忙不过来吗?您看……”一个人种那么多的土地,是很累的。于是,上帝便给了农夫一个贤惠的妻子。妻子可以帮助农夫,这样农夫的活儿就少些了。可是,农夫还是苦着脸,说:“哎呀,您怎么给我一个人啊?她得吃我多少粮食啊?况且我的房子又不够大,您能再给我一个大房子吗?”

上帝不再理这个农夫了。上帝想:这个农夫太不知足了,再跟他纠

打个活结

2001年,江南某地挖掘了一座汉代的古墓,考古学家惊叹于大量珍贵文物重见天日的同时,发现了一个细节:墓中所有捆绑物品的绳索、绸带等打的全部是活结,连极为纤细的丝线也不例外,有的轻轻一拉便能解开。
按常理说,随葬物品不可能再重新打开,捆扎时打活结或死结都无所谓,无须留下什么便捷。由此可想:为人、为己留下方便已是古人的生活习惯。

在美国,沃克尔礼品公司的连锁店几乎遍及全球各地,只要拨通电话,他们就会按要求快捷地将礼品送达。这家驰名世界的企业有个硬性的规定:除机制包装外,客人接到礼品发现捆扎的绳带打的是死结,只要投诉,负责这件礼品的相关员工就要下岗,原因是:给顾客增添了麻烦。

打个活结,留下了方便。我们日常生活中许多所作所为又何尝不是如此:说话须留有余地,做事要让出空间,虽然“一锤定音,背水一战”常出现在一些特定的场合,但在工作中生活中多“打个活结”,不正是为人处世

的智慧。
摘自《扬子晚报》

写着“是”的脸

一天,托马斯·杰弗逊总统一行人和一群旅客正准备渡河。由于几天来的暴雨,桥被冲毁了,于是他们不得不选择骑马过河。每个人都骑在了马背上注视着河水准备前进,这时一名男子望了望总统一行人,然后向总统询问:“先生,您可以载我过河吗?”杰弗逊总统毫不犹豫地同意了,男子骑上了马与总统

不要让外力支配

古印度的一位圣人受到了一个路人的恶言攻击。圣人泰然自若地听着,没有打断路人的话,直到他无话可说时才问:如果一份赠品不被接受,那它属于谁呢?路人回答说:赠与者。圣人即说:我拒绝了你的赠与。说完就走了,只留下茫然的路人。这位圣人正是一位被内因所驱

使的人,不受外力的支配。

现实生活中,一旦我们把失败归结为外因,我们的不满就会继续,我们就会感到无助。除非我们为自我的情感与行为负责,否则我们就无法改变。
首先,我们要问问自己:我为什么要沮丧?我为什么要生气?我为什么会压抑?然后,在思考中,我们就能逐渐地克服苦难。
摘自《讽刺与幽默》

每天进步一点点

他是一个坐不到教室里的孩子,也是一个让很多老师都头疼的孩子。从小学到初中,他的成绩在班里都是倒着数的。初中毕业后,他连一所高中也没考上。他的家人于是很无奈地把他送到了当地一所私立学校。

其实他家里并没多少钱,他的父母都是从土里刨食的农民。家人交到私立学校的那一大把钞票都是亲戚、邻居那里借来的。家人想:他们的孩子还小,在这所私立学校里,说不定会有什么奇迹发生呢。

临走,家人找到这所学校的校长,希望校长能够帮孩子一把。

校长做了一辈子的教育工作,退休后,就受聘于这家私立学校。

校长先是通过各种渠道了解了这个孩子的情况,知道他酷爱长跑。于是,第二天早上,校长就有意出现在那条跑道上。他理所当然地见到了这个孩子,还一下子叫出了他的名字。孩子很是惊讶,从小到大,除了接受别人冷漠的目光,他还从来没有被哪个人——尤其是这个看起来像老师模样的人热切地关注过。那一刻,他的心里起了一种很微妙的感动。

一个又一个星期过去了,他们每天早上都很自然地相逢在那条跑

离海岸还有多远

34岁的弗洛伦丝·查德威曾是第一个往返游过英吉利海峡的女子。

1952年7月4日,她从卡特里那岛下水,准备游到加利福尼亚州本土。但是,那天天冷,雾又大,她甚至不能看清楚跟随她的护卫船,在她身边,还不时有鲨鱼出没。一小时,两小时……在冷水里已经坚持游了将近16小时之后,她想上船了。在其中一只护卫船上,坐着她母亲和教练。

道上,两个人的距离也在不知不觉中拉近了许多。

一次跑步的时候,校长装作很不经意地对孩子说:“孩子,我想给你提个小小的建议,如果一个月后你做到了,我就满足你一个愿望!——从今天开始,你能不能坚持坐在教室里!当然,只要不影响别人上课,你在教室里干什么都能成。”

孩子心想,就这样一个要求呀,于是很爽快地答应了。接下来的一个星期里,孩子真的都坐在教室里。不过,他基本上也没怎么听课!因为,他从来没有听课的习惯。

第二个星期来临了。校长说:“从今天开始,你是不是开始写点东西了?你想写什么就写什么。你不能只是坐在那儿,要不,多难受呀!”

孩子想:“就找一些自己喜欢的东西抄抄吧!”

第三个星期到了。校长说:“从今天开始,你可以找自己喜欢的学科听一听,顺便记一下笔记,好吗?”

孩子就照着做了。
到第四个星期的时候。校长说:“从今天开始,你试着去听听你不喜欢的课吧,其实有些东西听起来也蛮有意思的。”

不知不觉中,孩子在一天天地

变化着。唯一不变的,是他们每天早上的长跑。

终于到了满足孩子愿望的时候了,校长问孩子有什么愿望。孩子此时已经知道,每天陪自己跑步的是校长大人。而且,他们一起跑步的情景让班里的同学很是羡慕!孩子就想和校长照张相。校长说,这好办!不过我希望与你的第二张合影是你考上大学的时候!凭我干了一辈子教育的经验,我相信你一定能行的!

听到校长最后一句话,孩子心想,校长真会和学生开玩笑。不过,能让校长有这想法,也绝对不是什么坏事。

时间一天天过去了,校长有事没事的时候,都会找这个孩子谈谈心,偶尔也会询问一下班主任和他的科任老师这个孩子的表现。大家都说:这个孩子的变化大得让人不可思议!

三年时间过去了,出乎很多人意料的是:这个孩子竟然以优异的成绩考上了某个重点大学的体育系!

这是我从网上看到的一个真实的故事!它就发生在河南郑州一所私立学校。

其实,一个孩子,不管他基础如何,只要每天进步一点点,就会有一种结果超乎我们的想象。

如果你是这个孩子的家长或者老师,你有耐心让孩子这样做吗?这位校长做到了,相信你也能够,只要你愿意。
摘自《青年文摘》

疲劳,也不是冰冷的海水打败了她,而是大雾,是大雾使她看不到自己的目的地。

两个月后,弗洛伦丝再次下水。这次,虽然还是大雾弥漫,但是,她心里有了明确的目标,她知道在浓雾后面,必定是海岸,是她的目的地,这次,她成功了!弗洛伦丝·查德威成了第一个横游卡特里那海峡的女子,比男子纪录还快两个小时!

“如果我能看到海岸……”多么遗憾的一句话!这不禁使人联想到,在生活中,又有多少人,仅仅是因为不知道自己离目的地其实并不远而退却了,甚至放弃了他们的目标!
摘自《葡萄藤》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail: zzwzbwh1616@sina.com

了……

于是,以后的工作中,每当他给同事发脾气时,就有意识地先给朋友或家人打个电话,或者吸根烟,让烦躁平息下来,然后才和同事谈工作、生活。渐渐地,他就得到了同事们的认可。

我笑着打趣道:“所以你就升职了?”

朋友认真地说:“升职只是一个思想转变后所得到的实际利益,最重要的是这个,而是我学会了让思维停顿几秒,学会了如何尊重别人和得到别人的尊重。”

我若有所思地点点头,如果把人生之路分为若干个台阶,那每个台阶的宽度就是一个思索的平台,在这个平台上让自己的思维停顿几秒,平息一下内心的烦躁,也许会更快地攀登上下一个台阶!
摘自《大众日报》

也不能白拿,要拿,也得付出价值对等的劳动,用拎走垃圾袋来作为回报。

同样是可乐瓶,在我的印象中,这汉子是有所取有所不取。上次,我听到他收破烂的吆喝声,便打开门,说:“这儿有几个可乐瓶,拿去吧!”

他扫了一眼,面无表情,向上走。当时以为他迟钝,我大声喊,他连头也不回,继续向上走。事后想想,或许是因为我态度轻慢,或许是他不愿受嗟来之食。不付出,他就不愿有所取,他是不想占几个可乐瓶的便宜。

不要看低了穷人,或许他们的品质是我们人生的课堂。
摘自《城市快报》

果实是它的寄托,是花开的见证。如:杏花、桃花、梨花等等。在花儿将谢的刹那间,便默然的把生命的接力棒传给了果实,花朵安然陨落。与其说是花儿生命的终止,不如说是花朵以另一种形态获得新生。

世上这两类人,人们喜欢哪一类?我想,答案因人而异,因不同的人、不同的气质修养,而显示出差别层次来。其实,能够让人按自己本真的欲求有所选择,证明这大千世界依然充满生机与活力。
摘自《广州日报》

缓和了,而且还很有耐心地给同事讲解这工作要领。事后,他几乎把这件事情忘了,可没想到同事却还记挂着,而且反复说过多次感谢的话,因为由于他的指导让同事提高了工作效率,而且工作起来轻松了许多。

这本来是一件很微不足道的小事,以前也经常发生,只是他很少有耐心,总是简单粗暴地说教,所以很少有同事听他的,甚至还和他对着干,更别感谢他了,可这次却不同了,他无意中让暴躁的脾气没有升级,但也只是用很平常的语态和同事谈论工作,却出现了完全不同的两种结果,这不得不让他深思

让思维停顿几秒

那天,我和朋友一起吃饭,他告诉我:“我升职了,而且和同事们也相处得很好!”

我听了,感到很意外,因为一直以来,他和同事关系很紧张,导致民意测验总是“差”,所以虽然他已经干得很出色,可也就是当了一名职员,再也没有升职,怎么突然改变了呢?

朋友给我讲了这么一件事情,一次,他正要就技术上的问题向职内一名同事发火,却接到朋友的电话,于是,他和朋友闲侃了几句。可就是这不到一分钟的时间,让他的心情平缓了下来。当他再继续和同事说工作上的事情时,口气明显地

可乐瓶代价

晚饭时,我习惯将一袋垃圾放到门外,第二天早晨上班时,顺手拎走。正常情况是,一袋垃圾靠在门外等我到天明,可有时候,垃圾竟会被人拎走,这就让我感到有些奇怪。

渐渐地,我隐约窥测到其中的秘密,这事好像与一物产生联系:在垃圾袋中放入可乐瓶,垃圾就会消失;相反,垃圾则存在。于是断定,垃圾袋的消失,应该跟可乐瓶有关吧?

暑假,为带儿子晨练,我起得很早。绕城小跑半圈回家,天刚刚放亮。爬楼梯到三楼,遇上一位拎垃

为谁开放

来,似乎只有两类:一类花为自己开,一类花为别人开。

为别人开的花儿,只开花不结果。如玫瑰、丁香……在怜惜的轻叹中谢落,落地成尘。被眼球的欣赏,被纤手抚弄,是这类花最高的价值追求。

为自己开的花儿,花开花落,落花,都是为了那实在的果实。